
  
 
 

   

MODERIRANA NAVODILA ZA VREDNOTENJE 

Državno tekmovanje s področja geografije za osnovno šolo  

2024/2025 

Tekmovalna skupina: Osnovna šola B (6. in 7. razred); sklopa A in B 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X pri sklopu A. 

- Pri nalogah v sklopu A ocenjevalci prepišejo rešitve (črke A, B, C, D ali E) v strežnik DMFA. 

- Pri nalogah v sklopu B ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu B z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP A 

1.  D 0/1 

2.  D 0/1 

3.  E 0/1 

4.  E 0/1 

5.  B 0/1 

6.  C 0/1 

7.  E 0/1 

8.  C 0/1 

9.  D 0/1 

10.  A 0/1 

SKLOP B 

11.  A: Glinščica 

B: Gradaščica ali Mali Graben 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

12.  Možni odgovori:  

- Nekraške površinske tekoče vode, zlasti 

Gradaščica in Iška, ob močnih padavinah hitro 

narastejo, poplavijo,  zajezijo  Ljubljanico  in  

dvignejo  njeno  gladino, zato le-ta poplavi.  

- Skoraj  ravno  površje  z  minimalnim  strmcem  

Ljubljanice  in  njenih  pritokov povzroča poplave 

na Ljubljanskem barju. 

- Visoka  talna  voda,  ki  ob  stiku  s  slabo  

prepustno  ilovico na dnu Ljubljanskega barja 

prihaja na plan v vrsti izvirov, povzroča poplave. 

0/1/2 
Vsako pravilno pojasnilo ovrednotimo z 1 

točko. 
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13.  Možni odgovori: 

- bližina  mesta  oziroma  središča  Ljubljane,   

- nižja  cena  zemljišč  ali  podedovana  posest,   

- slabo  oziroma  nenadzorovana politika  gradnje  

stanovanjskih  objektov,   

- možnost  relativno  nizkega  začetnega  kapitala,  ki  

je  omogočal  izgradnjo  sprva  zasilnega  bivališča,   

- možnost  »komunskega«  naselja  –  območja,  ki  so  

privabljala enako usmerjene sloje ljudi iz 

ekonomskih, nacionalnih ali drugih vzgibov,  

- možnost poljubnega načina gradnje vendar v 

obsegu zmožnosti barjanskih tal. 

0/1/2 

Vsako pravilen zapis ovrednotimo z 1 

točko. 

14.  Možni odgovori: 

- gozd,  

- mokrišča, 

- poplavne ravnice,  

- sipine, 

- mangrove/zračne korenine. 

0/1/2 

3 pravilne zapise ovrednotimo z 2 

točkama, 2 pravilna zapisa z 1 točko, 1 ali 0 

pravilnih zapisov pa z 0 točkami. 

15.  Možni odgovori: 

- V tropskih območjih so pogostejši mestni zemeljski 

plazovi, dočim so v srednjih in visokih geografskih 

širinah plazovi na podeželju. 

- V tropskih območjih se plazenje sproži v debelih 

slojih sedimentov, dočim v srednjih in visokih 

geografskih širinah pa v plitvih sedimentih. 

- V tropskih območjih plazove povzroči konstantna 

namočenost tal, zaradi velike količine padavin, 

dočim v srednjih in visokih geografskih širinah 

plazove povzročijo intenzivni padavinski dogodki. 

0/1/2 

Celoten pravilen zapis ovrednotimo za 

pravilen odgovor, pri čemer je vidna 

primerjava/razlika med obema 

območjema. 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 2 

točkama. 

16.  D 0/1 

Če je obkroženih odgovorov več, nalogo 

ovrednotimo z 0 točkami. 

17.  B, D 0/1/ 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. Če je obkroženih odgovorov več, 

nalogo ovrednotimo z 0 točkami. 

18.  B, C, D 0/1 

3 pravilne odgovore ovrednotimo z 

ovrednotimo z 1 točko. 2, 1 ali 0 pravilnih 

odgovorov ovrednotimo z 0 točkami. 

Če ima tekmovalec obkroženih več 

odgovorov, kot je pravilnih, potem en 

napačen več izniči pravilnega. 

19.  Možni odgovori:  

- Najhladnejše leto v zadnjih 250 letih v Evropi.  

- Nižje dnevne temperature. 

- Slikovite jutranje in večerne zarje. 

- Nenavadno toplo vreme v zimi 1816/17. 

- Kopičenje snega na ledenikih, meseca junija je 
snežilo. Povečali so se ledeniki. 

0/1/2 

1 točka za vsak zapis. 
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- Leto 1816 kot leto brez poletja. 

- Reke so poplavljale (Donava, Ren, Rumena reka, 

Ganges …). 

- Suša v Evropi. 
- Najbolj namočeno leto. 
- Za 3 stopinje hladnejše temperature. 
- Vpliv na poletni monsun v Aziji. 

20.  Možni odgovori: 

- nastanek lika Frankensteina,  

- pravljica Janko in Metka,  

- pesem Sveta noč,  

- pojav posebnega lika v slovenskem ljudskem 

izročilu – Natka, 

- ustvarjanje pripovedi o lakoti, 

- pesmi s posvetno vsebino, ki so prosile boga za 

pomoč. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

21.  a) Velociped ali drezina. 

b) Ker je bilo premalo krme za konje. 

0/1/2 

Vsak pravilen odgovor ovrednotimo z 1 

točko. 

22.  A, D 0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. Če je obkroženih odgovorov več, 

nalogo ovrednotimo z 0 točkami. 

23.  Možni odgovori: 

- Zaradi želodčnih težav, ki so jim jih povzročale 

slabo prebavljive, škodljive zmesi, ki so jih dodajali 

osnovnim sestavinam določenih vrst hrane, ali pa 

zaradi uživanja pretežno rastlinske hrane. 

- Ljudje so se slabo počutili/hitreje zboleli zaradi 

pomanjkanja mineralov in vitaminov. 

- Sestradano telo (in slab imunski sistem) je bilo bolj 

dovzetno za bolezni in tudi za njihov hujši potek. 

- Zaradi lakote so se razvile črevesne bolezni, kot sta 

tifus/pegavica in griža. 

- Zaradi pomanjkanja vitamina B3 se je pojavila 

bolezen pelagra. 

0/1/2 

Smiselno pravilen zapis ovrednotimo z 1 

točko. 

 


